

# 下班后去上课! 里水青年这样打开夜生活

“这是我第一次学习玻璃画，很有意思!”葛倩在广东万顷园艺世界工作，下班后的晚上，她和其他学员一同在金溪社区活动室学习玻璃画创作。这项由里水青年夜校送来的艺术课程，让不少像葛倩这样的农业青年人才，在忙碌的工作中找到了一处歇息之地。

把青年夜校建在产业链上，是今年里水成立高水平农业产业链团工委后，通过连点成面推动形成产业链团组织联系服务青年的有效体现。自高水平农业产业链团工委成立以来，里水青年夜校已提供10种类型、近30节系列课程，吸引超300名青年参加学习，有效发挥“引育留用”人才的重要作用。

## “盼着晚上上课充电”

葛倩在广东万顷园艺世界一家蝴蝶兰种植企业工作，今年从广州搬到里水。白天工作忙碌，她既要负责蝴蝶兰的种植培育，又要负责温室里的各项日常工作，一到下班时间，回到宿舍的葛倩心里却有点空落落，万顷园艺世界不近市区，周边都是农田，晚上鲜有消遣娱乐的去处，她为此苦闷不已。

一次偶然的机会，葛倩看到了里水青年夜校公布的学习课程，茶艺、硬笔书法、民族舞蹈课、情感读书会及藤编等公益性课程让她眼前一亮，上课地点覆盖里水青少年文化宫、部分村(社区)等，她特地选在附近的金溪社区上课。在那里，她不仅学到了知识，还认识了一帮志同道合的青年朋友。

“以前下班后觉得好无聊，现在盼着晚上去上课充电。”葛倩开心地说，通过青年夜校，她对里水从一无所知到逐渐了解，慢慢爱上了这个充满文化气息和人情味的地方，天南海北的青年朋友们还相约节假日结伴在里水游玩，感受水乡风情。

青年夜校不仅是一个学习平台，还是一个社交平台。



藤编课程。



茶艺课程。

## 课程丰富干货满满

今年“五四”，里水团镇委成立高水平农业产业链团工委，凝聚产业链上的农业企业和青年，让青年人“享”在产业链上，激发青年返乡农业创业潜能，赋能产业链高质量发展。

不仅金溪社区，在里水青少年文化宫，里水独有的非遗藤编课程同样受到青年的欢迎，传统文化“走进寻常百姓家”，充实青年的下班生活。除了藤编，里水青年夜校还有成人毛笔书法、成人零基础油画、专业口才和成人舞蹈等系统课，以及茶艺、气质形体课等基础课程，更聘请了教学经验丰富的教师担任课程讲师。

青年夜校为里水青年提供了优质的教育资源和学习环境，助力青年的个人成长和发展。

邹钰茵是源田床具有限公司的团支部副书记，她也参加了青年夜校课程。她说，活动太有意义了，感受到了政府对青年的关心关怀，在里水工作幸福感满满。

里水团镇委相关负责人介绍，青年夜校坚持服务中心，围绕大局，按照“团建助产业、产业促经济”的工作思路，探索优质务实的建校模式，不断丰富优化夜校课程体系，服务企业大局，助力青年成长成才，为里水的经济社会高质量发展贡献青春力量。

里水还为团员和志愿者提供

优惠政策和福利，如观影优惠、就餐折扣等，增强青年对夜校的归属感，进一步留住人才。

## 健全人才“引育留用”链条

功以才成，业由才广。在依靠科技创新抢占新赛道、依靠发展新质生产力推动高质量发展的新形势下，人才是第一“强引擎”。

当前，里水正在建设“百千万工程”典型镇、培育一批典型村，能否将青年留在里水，是检验建设成功与否的重要标准。

一直以来，里水高度重视人才的“引育留用”，通过建成首批人才公寓、领导班子挂钩走访高层次人才、出台《“里”遇人才水乡逐梦十大行动》人才政策、举办人才分享交流会等多种形式，体现对人才的关心关爱，营造尊才爱才的良好氛围。

接下来，里水将持续将实施“人才聚产业”行动，推进“双招双引”融合发展，把招才引智与招商引资相结合，通过引团队、落项目、聚产业，加快形成新质生产力。积极落实“大学生返乡成长计划”，建立里水大学生人才库，打造大学生回乡创业就业良好发展环境，推动青年在里水成长成才，为里水高质量发展注入新活力。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 陈志健 通讯员 李泽娇 汤宇凡

# 桂城开展安全生产检查督导 督促企业落实主体责任 确保防汛物资准备到位

## 树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线

珠江时报讯 记者梁棋清 通讯员唐毅俊报道 6月26日，桂城街道办事处主任谢展明带队到佛山市南海燃气发展有限公司(以下简称“三山气库”)和桂城街道防汛物资中心，开展安全生产检查督导，确保相关主体责任落实到位，进一步消除安全隐患，防范事故发生。

在三山气库，检查组现场查看卸液区、储罐区、充装台等设备设施运行情况，详细了解应急预案落实情况以及装卸、充装液化石油气的操作规范等。随后，检查组还在中控室查看监控设备，了解气库的应急处置情况，并对喷淋设备进行测试。

据了解，三山气库是集天然气储存、卸车、气化功能于一体的应急调峰站，兼有液化石油气储存、卸车、充装功能。

谢展明对三山气库严格落实

安全规程操作表示肯定，同时要求企业和各监管部门一定要压实责任，要对企业员工进行操作规程培训，增强员工应对突发事件的处置能力，并定期开展应急演练，提高各方安全意识。

当前正值汛期，防汛工作至关重要。在桂城街道防汛物资中心，各式清水泵、排水管、冲锋舟等物资整齐排放，防汛防风防旱物资较为齐全，检查组现场查看物资配置情况，了解物资中心运行情况。

“防汛物资要管理到位，及时做好防汛物资的储备品种、数量等情况的更新，确保物资满足防汛需要。”谢展明特别关心桂城内涝情况，在了解桂城现时的防涝标准后，他提醒水利、市政等部门要做好抢险队伍和排涝设备建设，协同交警部门做好交通疏导。

安全生产责任重于泰山。桂城街道将继续紧绷安全弦，进一步增强安全生产和防汛工作的责任感和紧迫感，严格落实各项要求，提升应急处置能力，用实际行动筑牢“安全墙”。



检查组在三山气库了解安全生产情况。

通讯员供图

# 引诱教唆他人吸毒 一青年获刑一年



## 案情简介

陈某与易某一次聚会中相识，在易某是未成年人的情况下，仍当着易某的面吸食毒品甲基苯丙胺片剂(俗称“麻古”)，并引诱、教唆其吸食。易某便有样学样，吸食起“麻古”。

法院审判认为，陈某的行为构成引诱、教唆他人吸毒罪。陈某引诱、教唆未成年人吸食毒品，依法应当从重处罚。但陈某具有坦白、认罪认罚等从轻情节。最终，遂以引诱、教唆他人吸毒罪，判处陈某有期徒刑一年，并处罚金人民币一万元。

## 部门说法

根据《中华人民共和国刑法》规定，使用引诱、教唆、欺骗等方法使他人吸食、注射毒品的，构成引诱、教唆他人吸食毒品罪。引诱、教唆都属于在他人并无吸食、注射毒品意愿的情况下，通过向他人宣扬吸食、注射毒品后的感受、传授或示范吸毒方法、技巧以及利用金钱、物质等进行诱惑的方法，引起他人吸食、注射毒品的意愿或者愿望的行为。

构成该罪，并不要求受引诱或被欺骗的人一定吸食毒品，被引诱、教唆、欺骗吸食毒品的人，无论是否因此成瘾，并非认定构成本罪的必要条件，只要犯罪人实施了引诱、教唆、欺骗等手段

使他人产生了吸食、注射毒品的意愿即可。

在上述案例中，易某本没有吸食毒品的意愿，但陈某通过宣扬吸毒感受、传授吸食方法，引起易某产生吸食毒品的意愿，并实施了吸食毒品的行为，符合引诱他人吸毒罪的构成要件。最终，陈某亦受到了法律的制裁。

南海区普法办提醒，青年人尤其是未成年人好奇心强，喜欢寻求刺激，但因为社会阅历不够，辨别能力较差，容易受到不良行为的侵害。因此，青年人尤其是未成年人要谨慎交友、参与社交活动，增强辨识能力，不盲目追求刺激、追求新奇，避免沾染毒品;家庭、学校、社会要加强对未成年人的保护，为未成年人的健康成长创造良好环境。

## 相关法条

《中华人民共和国刑法》第三百五十三条规定，引诱、教唆、欺骗他人吸食、注射毒品的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金;情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

强迫他人吸食、注射毒品的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。

引诱、教唆、欺骗或者强迫未成年人吸食、注射毒品的，从重处罚。



整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰

# 治理违建超45万平方米

## 桂城超额完成今年“两违”整治任务，引导市民共创美好城市环境

## 护航桂城蝶变 综合执法在行动

珠江时报讯 记者梁棋清 通讯员谭嘉欣报道 近日，桂城街道违法用地违法建设处置联席会议办公室举行“两违”治理普法宣传暨全国土地日主题活动，号召广大市民坚决抵制“两违”，自觉遵纪守法，支持和参与耕地保护和“两违”治理工作。

开展“两违”整治、促进人居环境提质改善是改善城乡面貌品质的迫切需要，亦是落实“百千万工程”的题中之义。2023年-2024年，桂城街道平北社区、东区社区、大圩社区、灯湖社区在“两违”治理工作中表现突出、成效显著。当天的活动为这些社区颁发牌匾，进一步激发各社区“两违”查治工作人员干事创业热情。

6月25日是我国第34个全国土地日，主题是“节约集约用地，严守耕地红线”。为了让相关社区更加明确辖区耕地位置及工作责任，桂城街道“两违”处置联席办对各相关社区的耕地位置进行了标注，与社区签订耕地保护责任书。



桂城综合行政执法队展现出良好的精神风貌。

佛山市新闻传媒中心记者/许佐锋 摄

切实压实属地社区耕地保护责任制，坚决严守耕地保护红线。

为落实南海区“两违”治理工作推进会会议精神，桂城以“治理‘两违’促提升，助力‘百千万工程’”为工作目标，始终保持“两违”治理高压态势，严格落实“长牙齿”硬措施，健全完善工作机制，切实规范土地管理和建房秩序。截至目前，桂城共治理违建建设面积45.74万平方米，拆除违法

建筑物30.02万平方米，整治违法用地超29053平方米，超额完成年度任务101.53%，“两违”治理工作取得较好成效，城市的市容面貌、环境卫生、人居环境得到有效改善，城市品质进一步提升。

“广大群众切勿为追求非法利益，以身犯险参与‘两违’，导致自身经济损失。”桂城街道综合行政执法队队长吕国荣表示，桂城将以此次活动为契机，以最坚决

的态度、最严格的举措、最果断的行动，为提升城市品质、挺进“千亿镇街”作出奉献。

当天，桂城街道综合行政执法队、应急管理办公室等职能部门在现场开展“两违”普法宣传，通过“两违”整治案例以案说法，让更多市民理解“两违”的危害性及严重后果，引导市民支持和参与“两违”治理工作，共创美好城市环境。